
 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº06/2025 

17/03/2025 SEGUNDA-FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA   

 
1. A Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. A Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, a presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INICIO AO EXPEDIENTE a presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. A Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. A Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico. (LEITURA 
VEREADOR SAMUEL LOPES DE SOUZA) 
7. A Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017.  
8. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 21, III, Regimento 
interno) 
 
9. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Lei do Legislativo n° 003/2025 

Autoria- Francisco Romário de Lima 
Dispõe sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE CESAR FERREIRA DA CUNHA FILHO 
“FIFIZÃO” O ESTÁDIO MUNICIPAL DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 

Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, 
Cultura, Esporte, Agricultura e Meio Ambiente. 

b) Projeto de Lei do Legislativo n° 004/2025 
Autoria- Maria de Fatima Silveira da silva 

Dispõe sobre: O FORNECIMENTO GRATUITO DE UNIFORMES ESCOLARES AOS ALUNOS 
MATRICULADOS NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE BANABUIÚ/CE. 
 
Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, 
Cultura, Esporte, Agricultura e Meio Ambiente e Comissão de Finanças e Orçamento. 

 
10. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das indicações abaixo: 
 

(74) Indicação Nº 074/2025 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e Moisés Braz Secretário do Desenvolvimento Agrário 



 

 

(SDA), solicitando a disponibilização de um trator para atender a 

comunidade de Boa Água Sede. Essa solicitação se justifica pela 

necessidade de apoio nas atividades agrícolas e na manutenção das 

estradas locais, beneficiando diretamente os moradores e produtores da 

região. 

(75) Indicação Nº 075/2025 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e o Deputado Federal José Nobre Guimarães e ao 

Departamento Estadual de Rodovias do Ceará (DER-CE), solicitando a 

pavimentação asfáltica da estrada do Pimenta à ferrolandia. 

(76) Indicação Nº 076/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio 
Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique 
Lopes, e a secretária de esportes Gerlania Maria lemos nobre, solicitando a 
construção de um espaço adequado para a prática de artes marciais, como 
karatê, capoeira, jiu-jitsu e outras modalidades esportivas, em nosso município. 
 
(77) Indicação Nº 077/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito, indicando a necessidade de realizar um reajuste 

salarial para todos os motoristas que atuam em todos os órgãos da 

prefeitura municipal de Banabuiú. 

(78) Indicação Nº 078/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

Pedro Henrique Lopes, solicitando a elaboração de um piso intertravado, 

que se inicia na rua João Ferreira em cruzamento com a Coronel Virgilio 

Távora,  em prosseguimento  a rua valdemar lobo e terminando no hospital 

Municipal Senador Carlos Jereissati.     

(79) Indicação Nº 079/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

Pedro Henrique Lopes Requerendo a instalação Cisternas de água nas 

localidades de Laranjeiras, Penha, Exu, Sobradinho, São Gonçalo, São 



 

 

João, assentamento novo campo e toda Ribeira. Para benefícios desta 

região, e que contribuirá para a melhoria da qualidade de vida dos 

moradores.     

(80) Indicação Nº 080/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito a Secretária de Assistência Social, Maria Joelle Lopes 

Oliveira, solicitando que seja implantado um anexo do Centro de Referência 

de Assistência Social – CRAS, na Sede do Distrito de Pedras Branca.  

(81) Indicação Nº 081/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho, solicitando do mesmo a construção de um açude na 

comunidade de Rinaré sede, limpeza e ampliação dos açudes e restauração das 

paredes da Carauba de cima, Raimundo redondo na comunidade de salgadinho 

e o da lagoa verde na comunidade de Boa Água. 

(82) Indicação Nº 082/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho, solicitando do mesmo a construção de pontos de apoio nas 

comunidades de Jiqui I, Salgadinho e logrador. 

(83) Indicação Nº 083/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes, 

solicitando dos mesmos a reforma e ampliação da escola Celestino de 

Souza. 

(84) Indicação Nº 084/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes, 

solicitando dos mesmos a construção de um abrigo para animais de rua. 

(85) Indicação Nº 085/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, 



 

 

solicitando dos mesmos que seja feito a cobertura da quadra poliesportiva 

do distrito de Laranjeiras e da Areninha da comunidade de Ribeira. 

(86) Indicação Nº 086/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, 

solicitando dos mesmos que seja feito a limpeza e recuperação dos açudes 

do distrito de Laranjeiras, e contemplando também as comunidades de 

Ribeira, São Gonçalo. 

(87) Indicação Nº 087/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho Brito, solicitando do mesmo que seja construída uma 

passagem molhada no rio Sitiá na comunidade que liga Galiza a carcará. 

(88) Indicação Nº 088/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, 

solicitando que seja feita a ampliação da pavimentação em pedra tosca na 

localidade sítio estreito iniciando na rua do alto até a quadra poliesportiva. 

Buscando desenvolver o tráfego de veículos e pessoas da região. 

(89) Indicação Nº 089/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, 

solicitando que seja feito o melhoramento das estradas nas localidades 

Lagoa do meio, Sítio buraco, Ingá, Pau branco e Timbauba. Com o objetivo 

de prover melhores condições de acesso e segurança. 

(90) Indicação Nº 090/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, 

indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize pavimentação em piso 

intertravado nas seguintes ruas do município: Rua Juscelino Kubitschek, 

Rua Demócrito Pinto, Rua Francisco Gonçalves, Rua Raimundo Dias, 

Travessa Democrito Pinto, Rua Irmã Tavares trechos I e II, Rua Joaquim 

Nobre de Oliveira trechos I e II. 



 

 

(91) Indicação Nº 091/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho Brito e ao Sr. Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique, 

solicitando dos mesmos um sistema de água tratada na Adutora da Sede 

do Distrito de Pedras Brancas, e sua ampliação para a comunidade de 

Carnaubinha até a comunidade de Realeza Lagamar no rio sitia, que se 

encontra interditada.  

JUSTIFICATIVA: Essa indicação é de suma importância para essas 

comunidades, pois as mesmas terão fornecimento adequado e água 

tratada, o que irá melhorar na qualidade de vida dos moradores dessas 

regiões. 

 
11. A presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 
 
12. A Presidente coloca em discussão e votação as indicações abaixo: 
 

(74) Indicação Nº 074/2025 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e Moisés Braz Secretário do Desenvolvimento Agrário 

(SDA), solicitando a disponibilização de um trator para atender a 

comunidade de Boa Água Sede. Essa solicitação se justifica pela 

necessidade de apoio nas atividades agrícolas e na manutenção das 

estradas locais, beneficiando diretamente os moradores e produtores da 

região. 

(75) Indicação Nº 075/2025 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e o Deputado Federal José Nobre Guimarães e ao 

Departamento Estadual de Rodovias do Ceará (DER-CE), solicitando a 

pavimentação asfáltica da estrada do Pimenta à ferrolandia. 

(76) Indicação Nº 076/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio 
Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique 
Lopes, e a secretária de esportes Gerlania Maria lemos nobre, solicitando a 
construção de um espaço adequado para a prática de artes marciais, como 
karatê, capoeira, jiu-jitsu e outras modalidades esportivas, em nosso município. 



 

 

 
(77) Indicação Nº 077/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito, indicando a necessidade de realizar um reajuste 

salarial para todos os motoristas que atuam em todos os órgãos da 

prefeitura municipal de Banabuiú. 

(78) Indicação Nº 078/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

Pedro Henrique Lopes, solicitando a elaboração de um piso intertravado, 

que se inicia na rua João Ferreira em cruzamento com a Coronel Virgilio 

Távora, em prosseguimento a rua valdemar lobo e terminando no hospital 

Municipal Senador Carlos Jereissati.     

(79) Indicação Nº 079/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

Pedro Henrique Lopes Requerendo a instalação Cisternas de água nas 

localidades de Laranjeiras, Penha, Exu, Sobradinho, São Gonçalo, São 

João, assentamento novo campo e toda Ribeira. Para benefícios desta 

região, e que contribuirá para a melhoria da qualidade de vida dos 

moradores.     

(80) Indicação Nº 080/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito a Secretária de Assistência Social, Maria Joelle Lopes 

Oliveira, solicitando que seja implantado um anexo do Centro de Referência 

de Assistência Social – CRAS, na Sede do Distrito de Pedras Branca.  

(81) Indicação Nº 081/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho, solicitando do mesmo a construção de um açude na 

comunidade de Rinaré sede, limpeza e ampliação dos açudes e restauração das 

paredes da Carauba de cima, Raimundo redondo na comunidade de salgadinho 

e o da lagoa verde na comunidade de Boa Água. 

(82) Indicação Nº 082/2025 



 

 

Autoria – Helton Rodrigues Nunes  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho, solicitando do mesmo a construção de pontos de apoio nas 

comunidades de Jiqui I, Salgadinho e logrador. 

(83) Indicação Nº 083/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes, 

solicitando dos mesmos a reforma e ampliação da escola Celestino de 

Souza. 

(84) Indicação Nº 084/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes, 

solicitando dos mesmos a construção de um abrigo para animais de rua. 

(85) Indicação Nº 085/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, 

solicitando dos mesmos que seja feito a cobertura da quadra poliesportiva 

do distrito de Laranjeiras e da Areninha da comunidade de Ribeira. 

(86) Indicação Nº 086/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, 

Solicitando dos mesmos que seja feito a limpeza e recuperação dos açudes  

do distrito de Laranjeiras, e contemplando também as comunidades de 

Ribeira, São Gonçalo. 

(87) Indicação Nº 087/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho Brito, solicitando do mesmo que seja construída uma 

passagem molhada no rio Sitiá na comunidade que liga Galiza a carcará. 

(88) Indicação Nº 088/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, 



 

 

solicitando que seja feita a ampliação da pavimentação em pedra tosca na 

localidade sítio estreito iniciando na rua do alto até a quadra poliesportiva. 

Buscando desenvolver o tráfego de veículos e pessoas da região. 

(89) Indicação Nº 089/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, 

solicitando que seja feito o melhoramento das estradas nas localidades 

Lagoa do meio, Sítio buraco, Ingá, Pau branco e Timbauba. Com o objetivo 

de prover melhores condições de acesso e segurança. 

(90) Indicação Nº 090/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho Brito e ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes, 

Indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize pavimentação em piso 

intertravado nas seguintes ruas do município: Rua Juscelino Kubitschek, 

Rua Demócrito Pinto, Rua Francisco Gonçalves, Rua Raimundo Dias, 

Travessa Democrito Pinto, Rua Irmã Tavares trechos I e II, Rua Joaquim 

Nobre de Oliveira trechos I e II. 

(91) Indicação Nº 091/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho Brito e ao Sr. Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique, 

solicitando dos mesmos um sistema de água tratada na Adutora da Sede 

do Distrito de Pedras Brancas, e sua ampliação para a comunidade de 

Carnaubinha até a comunidade de Realeza Lagamar no rio sitia, que se 

encontra interditada.  

JUSTIFICATIVA: Essa indicação é de suma importância para essas 

comunidades, pois as mesmas terão fornecimento adequado e água 

tratada, o que irá melhorar na qualidade de vida dos moradores dessas 

regiões. 

 
13.  A presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 007/2025 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 002/2025. 
AUTORIA – Francisco Romário de Lima  



 

 

Dispõe sobre: Que declara de utilidade pública municipal a associação comunitária de várzea 
da esmera, inscrita no cadastro nacional de pessoas jurídicas (CNPJ) sob o n° 00799.976/0001-
76, com sede e foro na comunidade de várzea da esmera na cidade de Banabuiú e dá outras 
providências. 
b) PARECER N° 005/2025 DA COMISSÃO DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, 
AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 002/2025. 
AUTORIA – Francisco Romário de Lima  
Dispõe sobre: Que declara de utilidade pública municipal a associação comunitária de várzea 
da esmera, inscrita no cadastro nacional de pessoas jurídicas (CNPJ) sob o n° 00799.976/0001-
76, com sede e foro na comunidade de várzea da esmera na cidade de Banabuiú e dá outras 
providências. 
 
14. A presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de Lei do Legislativo n° 002/2025 

Autoria- Francisco Romário de Lima 
Dispõe sobre: Que declara de utilidade pública municipal a associação comunitária de várzea 
da esmera, inscrita no cadastro nacional de pessoas jurídicas (CNPJ) sob o n° 00799.976/0001-
76, com sede e foro na comunidade de várzea da esmera na cidade de Banabuiú e dá outras 
providências. 
 
15. A Presidente solicita o secretário para fazer a leitura dos ofícios recebidos abaixo: 
a) Oficio n° 069/2025/GAB 

Autoria- Francisco Marcilio Coelho Brito  
Dispõe sobre: Solicitação de direcionamento de requerimentos e indicações. 

 
16.Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
12 minutos e os líderes 15 minutos para fazer uso da palavra (art121, § 4° do RI). 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

 
 

17. A Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 



 

 

18. A presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
19. Comunicações parlamentares. 
20. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA A PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO E 
MARCA A OUTRA. 

 
CHAMADA DOS VEREADORES 

 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

CLARICE FERREIRA MACIEL  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

EMERSON GONÇALVES PARENTE  

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA   

HELTON RODRIGUES NUNES   

JARDENIA GOMES DE OLIVEIRA  

JOSÉ CLAUDEMIR SARAIVA NOBRE  

MARCOS LEMOS DE FARIAS   

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA  

SAMUEL LOPES DE SOUZA  

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA  

 


